Открытый урок по математике в 6 классе.

Тема: Сравнение чисел.

Цель : рассмотреть правила сравнения положительных и отрицательных чисел; сравнивать рациональные числа.

Ход урока:

1.Организационный момент;

2.Математический диктант с последующей фронтальной проверкой:

1) Запишите число, не являющееся ни положительным, ни отрицательным;

2) Запишите отрицательное число,  расположенное на расстоянии 8 единиц от нуля;

3)Напишите числа, противоположные данным: 7,-3,-2,4,0.

4) найдите выражение -х, если х=-4,2;-2,3.

5)Чему равен модуль следующих чисел:6,0,-3,-8,9.

6)Какие числа имеют модуль равный 3,4,-7.

3.Подготовка к изучению нового материала:

Сравните положительные числа с помощью числового луча:

2и5

6и3

7и6

4и1

0и5

3и7

Сделайте вывод.

4.Изучение нового материала.

1) Вчера в комнатетермометр показывал 18 градусов С, а сегодня 21 градус С.Вчера в комнате было холоднее , чем сегодня.Число 18 меньше 21. (18<21)

2) Вчера термометр показывал -10 градусов С, а сегодня 5 градусов С.Вчера было холоднее ,чем сегодня.(- 10 <5)

Любое отрицательное число меньше любого положительного.

Например; -6<7,-20<3,-100<18.

3)Вчера на улице термометр показывал -15 градусов С,а сегодня он показывыает -9 градусов С.Вчера было холоднее , чем сегодня.-15<-9.

Сравним модули |-15|>|-9|

Вывод Из двух отрицательных чисел больше то,модуль которого меньше.

4)Обратимся к учебнику с 138 рис.5.12.

Из двух чисел на числовой оси меньше то, которое расположено левее.

5) «а-положительное число» можно записать так а>0

«а отрицательное число» а <0

«а- не отрицательное число»(а<=0)

5  Решение задач:

№741(у),№742(у).№743.

Пользуясь таблицей , назовите города сначала в порядке возрастания их высоты над уровнем Мирового океана,а затем в порядке убывания.

Название города
Высота над уровнем Мирового океана.
Название города
Высота над уровнем Мирового океана.

Москва
150
Ереван
1100

Санкт-Петербург
5
Мехико
2240

Астрахань
-25
Париж
130

№746 (под диктовку)

1) -19,-10,-8,-7,-1,0,1,3,5,8,15.

2) -1000,-800,-500,0,500,700,1000.

3) -3,01;-2,99;-1,4;0;0,5;2,97;3,5.

№747(самосоятельно)

1)32;25;16;2;1;0;-5;-8;-15;-19.

2)57,6;12,6;3,01;2,02;-12,8;-15,7;-32,7.

3)0,07;0,059;-0,005;-0,08;-300,01;-300,02.

Дополнительно:известно,что х и у -положительные числа, а m и n -отрицательные числа.Сравните:

а)0 и n;

б)у и 0;

в)-х и 0;

г)0 и m;

д)х и m;

е)n и х;

ж)-m и n;

з)-х и у;

и)|m|и m;

к)х и |х|;

